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2012年上海市高中数学竞赛
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一、填空题（本题满分60分，前4小题每小题7分，后4小题每小题8分）
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.如图,正六边形
[image: image2.wmf]111111

ABCDEF

的边长为1,它的6条对角线又围成一个正六边形
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,如此继续下去,则所有这些六边形的面积和是            . 
2.已知正整数
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4．已知关于
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仅有一个实数解，则实数
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的取值范围是            .

5．如图，
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的正方形
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6．方程
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的非负整数解
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7．一个口袋里有5个大小一样的小球，其中两个是红色的，两个是白色的，一个是黑色的，依次从中摸出5个小球，相邻两个小球的颜色均不相同的概率是            .（用数字作答）[image: image24.png]



8．数列
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，则正整数
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二、解答题

9．（本题满分14分）如图，在平行四边形ABCD中，
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，记直线AB与CD的距离为
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的表达式，并写出x的取值范围．
10．（本题满分14分）[image: image34.png]


给定实数
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11．（本题满分16分）正实数
[image: image37.wmf],,

xyz

满足
[image: image38.wmf]94

xyzxyyzzx

+++=

，求证：
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12．（本题满分16分）给定整数
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数的最小值：
（a） 
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（b） A中的元素（除1外）均为A中的另两个（可以相同）元素的和．
（1）求
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的值；
（2）求证：
[image: image47.wmf](100)108

f

£

．
2012年上海市高中数学竞赛答案
1、
[image: image48.wmf]93

4

                          2、92

3、11                            4、
[image: image49.wmf](

)

{

}

,04

-¥

U


5、
[image: image50.wmf]2

22

()

a

aab

+-

                  6、
[image: image51.wmf](

)

(

)

3,0,2,2


7、
[image: image52.wmf]2

5

              [image: image53.png]


             [image: image54.png]


 8、4025

9．解 由平行四边形对角线平方和等于四条边的平方和得


[image: image55.wmf]22222

11

()(1)

22

OBOCABBCx

+=+=+

．                   ①
                                   …………………（2分）

在△OBC中，由余弦定理
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11．证 （1）记
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